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Pe l lérd Község Önkormányzatának ingyenes  havi lapja

megjelenik  minden hónap első fe lében 9 .  évfolyam |  5 .  szám |  2010.  június

S  IS  LIS  
ÁLIS  IÁLIS  NIÁLIS  
     UNIÁLIS

JUNIÁLIS
A JUNIÁLIS szó ugyanolyan szépen 

cseng a fülünknek, mint a VAKÁCIÓ, 
mert számunkra mindkettő a nyári 
szünet kezdetét jelenti, az utolsó csen-
getés, az évzáró, a ballagás után egy 
igazi örömünnep!

Az sem baj, hogy talán még koráb-
ban kell kelnünk, mint a suli idején, 
mert a hajnali horgászverseny a fiúkat, 
a korai közös aerobik pedig a lányo-
kat mozgatja meg. Csak a férfi szemek 
mélázhatnak nyugodtan az aerobikos 
csajokon. Kíváncsi vagy? Nézd meg!

Egy kis testmozgás után különösen 
finom az a lángos, amit a konyhás né-
nik sütnek, mert ennek az íze valahogy 
a hazainál is finomabb. Kóstold meg!

Reggeli után több táborra oszlik a 
tömeg: a fiúk a focipálya felé veszik 
útjukat és szinte estig rúgják a bőrt, 
lelkes szurkolótáborra pedig mindig 
szükség van! Úgyhogy várunk min-
denkit a kórusba, hogy együtt kiált-
hassuk: Hajrá Pellérd!

Aki csendre vágyik, látogasson el 
az árnyas fák alá, ahol óvónénik és 
tanáraink szórakoztatnak minden ér-
deklődőt, bemutatják a legújabb és a 
tradicionális kézműves technikákat. 
Gyere el Te is, mert mindent kipróbál-
hatsz, aztán hazavihetsz. Néhányan 
még ma is a csuklónkon hordjuk azt a 
fonott indián karkötőt, amit pár éve a 
juniálison készítettünk. Készíts Te is!

Amíg ovisok voltunk az arcfestés 
volt a legnagyobb szám, meg az, hogy 
az ugrálóvárban bohóckodtunk kiful-
ladásig – ingyen.

Ezen a napon szüleink is engedé-
kenyebbek, hisz ők legalább olyan jól 
érzik magukat a sörsátorban és a ne-
kik rendezett programokon, mint mi. 
Nagy dicsőség megnyerni például a 
rönkhajító versenyt vagy győzni a kö-
télhúzásban! Tehát hívd el Őket is! 

A szerencsések családja benevez a 
főzőversenyre, így garantáltak a finom 
falatok, főleg azért, mert a nagy tár-
saság, a jó barátok csak fokozzák az 
ízeket! Akinek jó kapása volt a regge-
li horgászversenyen, annak hazai hal 
van a bográcsában, de nem elképzel-
hetetlen, hogy disznó vagy marhahús 
rotyog a kondérban. Messze szállnak a 
jó illatok és dél körül ez odacsalogatja 
a korgó gyomrokat! Kóstold meg Te is!

A kézművesek utcájában szüleink-
től ki lehet könyörögni egy-egy szép 
ékszert vagy valami csecse-becsét, 
az unokák kaphatnak játékot. Ha ez 
mind nem is sikerül, akkor is a kürtös 
kalács vagy a törökméz garantált. Sze-
retnél Te is? Gyere el!

Ez az esemény a legjobb alkalom 
a beszélgetésre, a legfiatalabbtól az 
idősebbekig mindenki találkozhat 
rég nem látott ismerőssel, rokonnal, 
jóbaráttal. Állj meg és beszélgess!

A nagyszülőket is hívjuk el, a papa, 
a mama, a dédi kényelmesen üldögél-
het a nagyszínpad előtt a nézőtéren! 
Nagyon hálás közönség, mert mindig 
izgatottan várják azokat a műsorszá-
mokat, amiről a fiatalságuk jut eszük-
be, lelkesen tapsolnak a nagykéri, 
mikefalvai és szalókai testvértelepü-
lések és szomszéd települések kórusa-
inak, táncosainak, fiatalnak, idősnek 
egyaránt. Szerezz nekik örömet, kí-
sérd el őket is!

A barátaidat is hívd meg estére, hogy 
a könnyűzenei koncerteken együtt 
tombolhassunk és sötétedés után minél 
többen gyönyörködjünk a tűzijátékban. 
Akinek van kedve és ereje a fárasztó 
nap után hajnalig mulathat a bálban.

 Mi azt javasoljuk, hogy erre a 
napra ne tervezzenek más programot 

– a kert, a munka megvár – kora reg-
gel „költözzenek ki” a parkba, érezzék 
magukat nagyon jól, nevessenek, vic-
celődjenek, higgyék el másnap sokkal 
jobb lesz a kedvük, könnyebben megy 
a munka is! Ha mindannyian bízunk 
a juniális sikerében, ha együtt gondo-
lunk arra, hogy az időjárás is nekünk 
kedvez, akkor a nap hétágra fog süt-
ni és a kedvünk is olyan ragyogó lesz, 
hogy egy évre feltöltődhetünk jó han-
gulattal, emlékekkel, tartalmas beszél-
getésekkel és találkozásokkal. Kerges-
sük el együtt a felhőket!

Teszünk még egy javaslatot! A juniá-
lisig Pellérden érezze magát mindenki 
fiatalnak, ahogy mi az osztályterem-
ben a táblán számoljuk a napokat és 
írjuk fel, hogy: Ó – IÓ – CIÓ – ÁCIÓ 

– KÁCIÓ – AKÁCIÓ – VAKÁCIÓ
Önök jelöljék a napokat a falinaptá-

ron, hogy: S – IS – LIS – ÁLIS – IÁLIS 
– NIÁLIS – UNIÁLIS – JUNIÁLIS!

Találkozunk július 19-én, szomba-
ton a pellérdi parkban! Győzzük meg 
egymást, hogy mindenkinek ott a he-
lye! Jó szórakozást kívánunk!

A pellérdi FURA TÁRSULAT újság-
író csapata:

Horváth Csenge, Lőczi Nikolett, 
Provender Roxána, Vámos Zsanett 

és Kiefer Ákos
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2 | tükörönkormányzati hírek

Önkormányzati hírek
Képviselő-testületi ülés 

2010. május 20.

Az ülésén Metzing József polgármes-
ter úr tájékoztatta a képviselőket 
arról, hogy a Keleti iparterület be-
ruházás – mint a település kiemelt 
projektje – megvalósítása a kivi-
telezési munkákra történő aján-
lattételi felhívás-tétel szakaszába 
ért. A közbeszerzési tanácsadóval 
együtt készített felhívás tartalmát 
a testület részletesen megismer-
te, megtárgyalta majd elfogadta. A 
közbeszerzési eljárás során érke-
ző majdani ajánlatok bírálatához 
szükséges Bíráló Bizottság tagjai-
nak kijelölése megtörtént.

Újabb kolumbáriumok építéséről 
döntött korábban a Képviselő-tes-
tület. A kivitelezéssel kapcsolatban 
több ajánlat is érkezett. A testület 
végül 18 db kolumbárium műköves 
kivitelben történő megépítését tá-
mogatta.

A rendezvények lebonyolítására meg-
épített mobil színpad elhasználó-
dott ezért új, stabil színpadot sze-
retne az önkormányzat építeni. A 
megbízott tervező több alternatívát 
terjesztett be a Képviselő-testület 
elé. A döntést a Településrendezé-
si és Településfejlesztési Bizottság 
javaslatával segítette. A Képviselő-
testület színpad megépítését pályá-
zaton elnyerhető támogatásból kí-
vánja finanszírozni. 

Az önkormányzat – mint többségi 
tulajdonos – jogosult felügyelni a 
Pellérdi Közüzemi és Vagyonke-
zelő Kft. gazdálkodását. Az ügy-
vezető a 2009. évi beszámolót át-
nyújtotta a Képviselő-testületnek, 
amely azt megtárgyalta és elfo-
gadta. 

A jogszabályi előírásoknak megfelelő-
en a Képviselő-testület áttekintette 
az előző évi gyermekjóléti és gyer-
mekvédelmi feladatok ellátásáról 
szóló jelentést. 

A már régóta tervezett etikai kódex 
kiadása újabb szakaszába érkezett. 
A képviselők megfogalmazták az 
ezzel kapcsolatos véleményüket, 
javaslataikat, megvitatták állás-
pontjaikat, azonban a kódex elfo-
gadására még nem került sor. 

A települési kisebbségi önkormány-
zati választásról

A választópolgárok az elmúlt napok-
ban kapták kézhez a kisebbségi vá-
lasztói névjegyzékbe való felvétel 
iránti kérelem nyomtatványt vala-
mint a települési kisebbségi önkor-
mányzati választással kapcsolatos 
tájékoztatót. Mivel a választással 
kapcsolatban több kérdés is érke-
zett röviden összefoglalva igyek-
szünk hasznos információt nyújta-
ni a tudnivalókról. 

A kisebbségi választói jegyzékbe való 
felvételt 2010. július 15-én 16-órá-
ig lehet kérni a kiküldött kérelem 
nyomtatvány kitöltésével. A nyom-
tatványt a körjegyzőség ügyfélteré-
ben elhelyezett gyűjtőládába lehet 
bedobni vagy levélben eljuttatni a 
hivatal címére. (A levélben küldött 
nyomtatvány feladási határideje 
nem július 15, addig az időpontig 
meg kell érkeznie a hivatalhoz!) A 
kérelem nyomtatványt kitöltheti 
minden nagykorú, illetve 2010. ok-

tóber 1. napjáig nagykorúvá váló 
magyar állampolgár, aki úgy érzi, 
hogy a felsorolt 13 kisebbség egyi-
kéhez valamilyen módon kötődik 
és e kisebbséghez tartozását a nyi-
latkozat aláírásával vállalja. (Nem 
szükséges tehát semmiféle okirat, 
igazolás stb.) Amennyiben a ké-
relem nyomtatvány hiánytalanul 
kitöltésre kerül, időben megérke-
zik továbbá megállapítható, hogy a 
kérelmező magyar állampolgár és 
választójoggal rendelkezik, a jegy-
ző felveszi a kisebbségi választói 
jegyzékbe. Ha az adott kisebbségi 
választói névjegyzékbe vétel iránti 
kérelmek száma eléri a 30 főt, ak-
kor a helyi választási bizottság ki-
tűzi az adott kisebbség vonatkozá-
sában a kisebbségi önkormányzati 
választást. A választásra a helyi ön-
kormányzati képviselők választá-
sával egy időben, de külön szava-
zókörben kerül majd sor. 

Az adott kisebbség önkormányzati 
képviselőinek jelölése – eltérően 
a helyi önkormányzati képviselők 
jelölésétől – nem a választópolgár-
ok által kitöltendő ajánlószelvény-

Parlagfű mentesítés
Továbbra is aktuális és igen fontos – KÖZÖS ÜGYÜNK – a parlagfű men-

tesítés. Egyre több embertársunk mindennapjait keserítik meg a külön-
böző allergiás betegségek, így a parlagfű által okozott allergiás tünetek 
is. Figyeljünk egymásra, a környezetünkre, legyünk körültekintőek és a 
parlagfű rendszeres irtásával járuljunk hozzá a mindenki számára élhe-
tő, egészséges környezet fenntartásához!

Eb oltás
Pellérden az ebek veszettség elleni védőoltását március utolsó napjaiban, 

a pótoltást május közepén végezte el a hatósági állatorvos. Ekkor ke-
rült sor az ebek microchippel történő ellátására is, mely Pellérd Önkor-
mányzat Képviselő-testületének 8/2008. (IV.18.) számú rendelete vala-
mint a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 
41/20010. (II.26.) Kormány rendelet értelmében 2010. évtől KÖTELEZŐ. 
A nyilvántartások alapján megállapítható, hogy a többszöri tájékozta-
tás, felkérés, felhívás ellenére az eb tartók egy része nem tett eleget köte-
lezettségének. Az állatok védelmére vonatkozó jogszabályok betartatása 
az állatvédelmi hatóság (első sorban a települési önkormányzatok jegy-
zőjének) feladata. Annak érdekében, hogy elkerüljük a hatósági eljárás 
okozta kellemetlenségeket ismételten felkérjük az eb tulajdonosokat, 
hogy (akik még ez idáig nem tették) tegyenek eleget kötelességüknek! 
Az ebek nyilvántartásának folyamatos frissítése érdekében szükséges, 
hogy az idő közben elhullott ebről a tulajdonos tegyen bejelentést a kör-
jegyzőségen. Amennyiben az oltás illetve a microchippel történő ellátás 
a szervezett oltáson kívül más állatorvosnál történt, kérjük szíveskedje-
nek az erről szóló igazolást szintén bemutatni!
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Természetesen boldogságunk már 
ekkor az egeket verdeste, ám amikor 
kiderült, hogy az országos döntőben 
is mi fogjuk képviselni a megyét, azaz 
nekünk kell majd a Magyarország 
minden tájáról érkező csapatokkal 
megküzdenünk, még nagyobbat dob-
bant a szívünk. Az országos megmé-
rettetésre bizakodva, s persze rengeteg 
ötlettel indultunk.  Két előzetes fel-
adatunkat, mármint egy 3 perces be-
mutatkozó műsort és a LADIK prog-

Közel fél éve arra az előadásra 
készültünk,amelyet végül aztán május 
21-22-én Szolnokon adtunk elő.

Ugyanis szinte napra pontosan fél 
éve alapítottuk meg 5 fős kompáni-
ánkat, a FURA TÁRSULATOT. Miért 
Fura? – mert mi vagyunk a Fiatal Új-
ságírók Remek Alakulata. A Baranya 
megyei döntőre bár késve érkeztünk, 
mégis a csúcsra jutottunk: a négy finá-
léba jutott csapatot megelőzve mi let-
tünk az elsők. 

A pellérdi iskola FURA TÁRSULAT nevű csapata képviselte Baranya 
megyét a LADIK vetélkedő – Lapot a diáknak! médiavetélkedő – Szol-
nokon megrendezett országos döntőjében, végül egy különdíjjal tér-
hettek haza a diákok!

A jókedvet nem tudta elmosni az eső

(folytatás a 4. oldalon)

tükör | 3 ámk

A tartalomból
ámk	 5
Könyvajánló 5
Vers mellé… 5
Csak egy bábú  5
Bemutatkozott az ÁMK 6
Alkotó- és kézműves tábor  
gyerekeknek 7
EKF programajánló 7

visszatekintés	 8
Szépítettük falunkat! 8

test	és	lélek	 10
A Jövőt a Gyermekeknek  
Alapítvány közösségi háza 10
Elsőáldozás 10
MEGHÍVÓ 11
Istentisztelet az Arab Kuwaitban 11
Pünkösd volt 12
Mikor anyajegy, mikor melanoma? 16

gyökereink	 13
Királyaink 13

programajánló	 14
Pellérd Község Eseménynaptára 14
Felhívás horgászversenyre 14

praktikák	 15
Hurrá, nyaralunk! 15
Nyár előtti autós-utazós ötletbörze 17

sport	 18
Országos Szkanderbajnokság 
Pellérden 18

juniális	 19
Helyszínek 19
Nevezések 19
Részletes programok  20

nyel történik, hanem jelöltet aján-
lani olyan közhasznú vagy nem 
közhasznú társadalmi szervezet 
jogosult, amely alapszabályában is 
rögzítette, hogy célja az adott ki-
sebbség képviselete. 

Jelölt csak az a választópolgár lehet, 
aki a lakóhelye szerinti kisebbsé-
gi névjegyzékre felvételre került! 
A jelöltnek a továbbiakban nyilat-
koznia kell majd arról, hogy ismeri 
az adott kisebbség nyelvét, kultú-
ráját, hagyományait, vállalja annak 
képviseletét (A jelölt nyilatkozata 
nyilvános, azt bárki megismerhe-

ti). Egyéb adatok vonatkozásában 
az adatvédelmi jogszabályoknak 
megfelelően kerül sor az adatkeze-
lésre, tehát a választói névjegyzék 
nem nyilvános és a szavazás ered-
ményének jogerőssé válását köve-
tően megsemmisítésre kerül. 

A választással kapcsolatban a He-
lyi Választási Iroda tagjai: Dávor 
Lászlóné körjegyző és Kerepesi 
Jánosné igazgatási főtanácsos nyújt 
felvilágosítást az 72/587-910 tele-
fonszámon.

Dávor Lászlóné
körjegyző
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ram népszerűsítését szolgáló plakátot 
becsülettel elkészítettük. Odafelé, út-
közben több fogadalmat tettünk: ha 
nyerünk, hazafelé szusit eszünk (mert 
azt még sosem próbáltuk), ha dobo-
gósok leszünk hamburgerrel ünnepe-
lünk. 

Négy órás zötykölődés után megér-
keztünk Szolnokra és azonnal a név-
sor legelején találtuk magunkat, mint 
Baranya megye képviselői. (Őszintén 
szólva, mi a verseny végén szerettünk 
volna az első helyen állni…) A 17 ver-
sengő csapatot színek szerint külön-
böztették meg, amelyeket sorsolással 
döntöttek el. Mi pirosra vágytunk, de 
a szerencse nem nekünk kedvezett, 
úgyhogy a drapp színnel kellett meg-
elégednünk. A kezdeti letargia után 
rájöttünk, hogy ez igen hálás szín, 
hisz, hogy is nézett volna ki csapatunk 
fiú tagja piros vagy még rosszabb ese-
tében rózsaszín pólóban!

Hogy oldjuk a feszültséget azon 
nyomban megfűztük a kék és pi-
ros csapatokat, hogy röplabdázzunk 
együtt, így jó barátok lettünk. Ezek 
után azt is mondhatjuk: megdolgoz-
tunk az ebédért és utána nem szunyó-
kálhattunk egy kicsit, hanem belevág-
tunk a kétnapos versenybe! Izgultunk 
persze, hiszen minden feladat újdon-
ság volt számunkra- végül jobban si-
került a memória és a helyesírási totó, 
elvéreztünk a keresztrejtvényben. A 
legnagyobb izgalmat a Ladik Cirkusz 
előadása, azaz a bemutatkozó műso-
runk okozta, amellyel egyetlen célunk 
a közönség elkápráztatása volt. Fellé-
pett: Csenge, a bohóc; Roxy, a kötél-
táncos; Zsani, az erőember; Niki, az 
állatidomár és Ákos, a direktor. El kell 
ismernünk, hogy a bemutatkozáson 
voltak nálunk nagyobb potenciállal 
rendelkező csapatok is, de összességé-
ben úgy láttuk, a többségnek tetszett 
az előadásunk, hiszen nagy tapsot kap-
tunk a végén, és sokan gratuláltak is 
nekünk. Az első napot lógó orral, neve-
tő szájjal zártuk. Ez fura? Dehogy, hisz 
mi mind FURÁK vagyunk! Később az 
időjárás is megsiratott bennünket: a 
szépen, lassan eleredő eső elmosta az 
esti tábortüzet, de a legfontosabbat, a 
jókedvünket nem, sőt a karaoke egyik 
legaktívabb résztvevői lettünk. Ígé-

retünkhöz híven azért éjfélre ágyba 
kerültünk, de (megsúgjuk, hogy csak 
kettőkor aludtunk el) reggel 7-kor a 
meglepetés erejével hatott a hívó szó: 

„Talpra Fura! Hí a kaja”. A svédasztalos 
reggeli kielégítette vágyainkat, meg-
kóstoltunk mindent, mi szem-szájnak 
ingere, így ismét teli hassal küzdhet-
tünk a második napon is.

E nap versenyszámait sokkal lazáb-
ban vettük, és az esélytelenek nyugal-
mával sikeresebbek lettünk. Tervez-
tünk 2200-ra újságkihordó szerkezetet 
egy titkos szervezet számára, riportot 
készítettünk a Császárral, aki összetű-
zésbe került a Kiskondással.

Az eredményhirdetésen annak biz-
tos tudatában, hogy a dobogóról le-
csúsztunk, szívből tapsoltunk minden 
sikeres csapatnak és nagyon örültünk 
a sokféle ajándéknak. Elégedettek és 
nyugodtak voltunk és úgy éreztük, 
hogy (hangozzon ez bármilyen elcsé-
peltnek) a részvétel, az ottlétünk a leg-
nagyobb ajándék! Igencsak meglepőd-
tünk, amikor elhangzott csapatunk 
neve a legjobb plakátot készítő kategó-
riában. Mi kaptuk a legtöbb szavazatot! 
Így az általunk tervezett plakát reklá-
mozza jövő évtől a LADIK programot 
az egész országban. Kell ennél nagyobb 
elismerés? Igaz, hogy az idei versengés 
szombaton véget ért, de ha jövőre meg-
látjuk az újságban a plakátunkat bizto-
san eszünkbe jut ez a felejthetetlen két 
nap, melynek zárásaként színes lufik 
segítségével üzenetet küldtünk a jövő-
be. A levegőbe mi a fura jelszavunkat 
írtuk: Nézz a látvány mögé! Hakuna 
matata! Mit jelent ez? Találd ki!

A jókedvet nem tudta elmosni az eső
(folytatás a 3. oldalról)

Ezzel lezárult egy hosszú játék, bár 
szusit nem ettünk hazafelé, de megál-
lapodtunk, hogy jövőre ismét színre 
lépünk!

A FURA TÁRSULAT TAGJAI:  
Horváth Csenge, Lőczi Nikolett, 

Provender Roxána,  
Vámos Zsanett és Kiefer Ákos

7. osztályos tanulók

4 | tükörámk

Tisztelt Olvasó!
Továbbra is szeretnénk le he tő sé get 
biztosítani minden számunkban, 
hogy bármilyen jellegű kérdését, 
javaslatát, észrevételét az újság „Ol-
vasói rovatában” megjelentethesse. 
Kérjük, hogy írja meg és adja le a 
Polgármesteri Hivatalba, az erre a 
célra elhelyezett postaládába, vagy 
küldje el e-mail címünkre:

tukor@pellerd.hu
Csak névvel-címmel ellátott hoz-
zászólásokat van módunk elfo-
gadni, azokat közzétenni illetve 
megvála-szolni. A lapzárta után 
leadott levelekre csak a következő 
számban tudunk reagálni. Meg-
értését köszönjük és várjuk minél 
nagyobb számban hozzászólásait.

Szerkesztőbizottság
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Könyvajánló
Ross Macdonald: A 

Wycherly család című 
krimijét ajánlom. 

Ross Macdonald (1915-
1983) író, aki Agatha 
Christie-hez hasonlóan 
megkapta az Amerikai 
Krimiírók Szövetségé-
nek Nagymester-díját. 

Fordulatokban bővelkedő regényei fil-
mek forgatókönyveiként is szolgáltak. 
Könyveinek gyakori szereplője Lew 
Archer, a magánnyomozó, akit a fil-
mekben Paul Newman alakított. 

Ez a krimi nem a megszokott mó-
don indul, nem gyilkossággal kez-
dődik, hanem egy felderítendő ügy 
kapcsán történnek gyilkosságok. Lew 
Archert felkéri egy dúsgazdag apa, 
hogy keresse meg 2 hónapja eltűnt lá-
nyát, Phoebe Wycherly-t. A nyomozás 
elindul és persze számos titokra derül 
fény a család életéből. Hamar kide-
rül, hogy a lány anyja minden alkal-
mat megragadott a férjével való vesze-
kedésre még válásuk után is, például 
egy luxus hajóút előtt: „Hát, szép kis 
felfordulás kerekedett Mr. Wycherly 
kajütjében. Egy nő, feltehetőleg Mr. 
Wycherly volt felesége, rémes ribilli-
ót rendezett a többi utas szeme láttá-
ra. A steward nem tudta lecsillapíta-
ni, úgyhogy értem küldetett. De hát 
mit mondjak, én se boldogultam vele. 
Amolyan nagydarab, szőke fúria, is-
meri a fajtáját, nem igaz?” A regény-
ben nemcsak az anya, hanem közeli 
és távoli rokonok, barátok is kemény 
elbírálást kapnak; vagyonos rokonság, 
vagyontalan vőlegényjelölt, Kalifornia 
különböző figurái mutatkoznak be 
Archernek magánnyomozása során. A 
kérdéseire kapott válaszok segítségé-
vel talál a történet során megoldásra 
és a végkifejlet a lány számára kedve-
ző, mert a sok fájdalom és szenvedés 
ellenére ő életben marad.

 Macdonald stílusát cinikus párbe-
szédek jellemzik, pontos leírásai se-
gítik a komplex történet értelmezését, 
apránként engedi feltárni a valóságot. 
Regényében nem a gazdag, fényűző 
életek romlottságával szembesíti az ol-
vasót, hanem a család „betegségeivel”.

Soós Bernadett
könyvtáros

Csak egy bábú 
Busz, autó, autó, autó, busz, autó, motor, gyalog, autó...
Gyalog? Már megint. 3.-szorra megy el előttem. Megint más a ruha. Ez most 

jobb. 
A fekete nyomottá tette, de ez a sárga... ez most tényleg jobb. Szinte sugárzik 

az arca... 
mint a ruhája. Valami történt... 3 éve ülök itt a lépcsőn... nem, nem önszán-

tamból. Egy üvegfal mögött.
Csak ülök és bámulok... még csak pislogni sem pislogok. Igen. Bábú vagyok. 

A nememet nem tudom,
de az arcom férfias. És a nőket jobban megbámulom... és a ruhák is férfiasak 

rajtam. Talán férfi vagyok.
Egy magányos férfi. Emlékeztetlek, hogy nem beszélek. Nem tudok beszélni. 

A bábúk nem beszélnek.
Szóval magányos vagyok. Nem arról van szó, hogy egyedül vagyok, mert nem. 

Van itt még bábú, egy másik férfi. De nem ért meg. Nem tud megérteni, mert 
nem tudom neki elmondani a problémám. El se 

mutogathatom. Nem mozdulok. Nem tudok mozdulni. Ő se mozdul. Nem 
néz rám, én se rá. Nem tudunk

egymásra nézni, pedig egy cinkos pillantás sokat segítene. Ő valószínűleg 
nem is akar rám nézni. 

Rideg. A magam módján én is. Csak állunk. Tudomásul vettük egymás léte-
zését, és azt is, hogy a sors

most ezt a szerepet mérte ránk. Szóval, nem egyedül vagyok, hanem magá-
nyos. Ez rosszabb, mint 

bármi más. 
Tegnap megint átöltöztettek. Hogy levegyék rólam a felsőt, lecsavarták a ke-

zeimet. Nem szokott fájni, mert nem érzek. Ezt se éreztem, csak láttam. Ordí-
tottam volna, hogy ne tegyék ezt velem. Ne fosszanak meg a maradék önbecsü-
lésemtől. Mit szólnának, ha lecsavarnám az orrukat. De nem tehetem meg, mert 

nem mozdulok. Egy fém állvány tart. Nem tart, hanem magához láncol. Pe-
dig úgy mennék... mindenhova... valahova... a lány után. Ő szép. A bőre puha. 
Az enyém rideg. Mint a valóság. Megsimogatnám és ölelném és csókolnám és 
vigyáznék rá. De nem, mert nem mozdulok. Soha nem mozdultam, és soha nem 
is fogok. Így nincs értelme élni. Nem is élek. Azt hiszem most inkább szétesem.

Egy csattanás, és egy újabb olyan élet ért véget, ami el sem kezdődött.

Vers mellé…
Nem tudom, hogy működik ez, de az órákon unatkozom, ezért írok. Elkül-

döm most egyik „művemet”. 
Üdvözlettel: Molnár Zsófia

tükör | 5 ámk
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Bemutatkozott az ÁMK

6 | tükörámk
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Alkotó- és 
kézműves tábor 

gyerekeknek
A pellérdi kézműves klub nyá-

ri tábort szervez jún. 28.–júl. 02. 
között ügyes kezű, kreatív, fegyel-
mezett, 6-12 éves korú gyermekek 
részére. A programban szerepel: 
nemezelés, fonás, tűzzománc- és 
ékszerkészítés, tanyalátogatás, 
népi gyermekjátékok gyermek-
dalok stb. Lehetőség lesz bepillan-
tani egy tűzzománc, és egy ötvös 
mester munkájába, gyakorlási le-
hetőséggel.

Érdeklődni, jelentkezni Ácsné 
Vér Márta klubvezetőnél lehet a 
0630/652-0460 tel. számon.

Pál Valéria
közösségszervező

EKF 
programajánló

Az idén már 10. alkalommal rende-
zik meg a Pécsi Országos Színházi ta-
lálkozót a POSZT-ot, jún. 3-12-ig. Eb-
ben az évben, a versenyprogramban 
szerepel többek között, Gogol: A re-
vizor, Bernard Show: A hős és a cso-
koládékatona, Medvegyev: Fodrásznő 
című művei. 

Hagyomány, így nyár elején a Séta-
tér Fesztivál is, amelyre jún.12-20 kö-
zött kerül sor. Ennek keretében jún. 
20-án vasárnap a Szélkiáltó és a Ka-
láka közös verskoncertje lesz a Dóm 
téren. A műsorban mindkét együt-
tes megmutatja az elmúlt év legújabb 
versmegzenésítéseit.

Jún.14-26-ig az Északi Várfalsétá-
nyon egy különleges installáció a Va-
rázskert lesz látható. A látogatókat 
fiatal fotóművészek munkáiból készí-
tett lebegő kockák, lampionkiállítás, 
valamint iparművészek által készített 
színes köztéri textilzászlók fogadják. 
A kertben fény-tér-hang festészetben 
gyönyörködhetünk.

Pál Valéria
közösségszervező

tükör | 7 ámk
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Önkormányzatunk képviselőtes-
tületének kezdeményezésére, a tava-
lyihoz hasonlóan, faluszépítő napon 
vettünk részt, május 8-án. A gyüle-
kező 8 órára volt meghirdetve az Ön-
kormányzat parkolójában. A lelkes, és 
a közösségért tenni akaró emberek, 
szerszámokkal a kezükben érkeztek. 
Voltak, akik egyenesen a játszótérre 
mentek, ők úgy gondolták azon a te-
rületen, tevékenykednek, festegetnek. 
A polgármester Úr pedig igyekezett 
minden előre megbeszélt helyszínre 
munkásokat vezényelni. A Mezőszél 
Tánccsoport elsőként a Művelődési 
Ház előtti kertet és árkot tette rendbe, 
majd az óvoda kertje előtti háromszög-
be ültetett virágot, hogy a Pellérdre ér-
kezőket, illetve átutazókat egy kis „vi-
rágcsokor” köszöntse. Majd áthaladva 
a falu főutcáján, a „mező szélébe” is 
ültettünk néhány tő virágot. A nyug-
díjas klub tagjai a parksétányon dol-
goztak, azt követően pedig a templom-
nál lévő buszmegálló mellett ültettek 
virágot. Dolgoztak emberek a Potyka 
étterem melletti parkolóban és a te-
metőnél is. Így utólag már látjuk, hogy 
mit lehetett volna másképp csinálni, 
de úgy gondolom, nem feltétlenül ez 
most a lényeg. Sokkal inkább a tenni 
akarás, azon emberek részéről, akik 
eljöttek, és szabadidejükből, erejükből, 
áldoztak azért, hogy falunk szebb le-
gyen. A fárasztó, nehéz munka után, 
jól esett a frissítő ital és a közös ebéd. 
Vidám hangulatban, kellemesen töl-
töttük el ezt a napot, és csak remélni 
tudom, lesz folytatása is. Addig, ha 
kérhetem, a falu minden lakóját, hogy 
a lehetőségeihez mérten, ne csak a ke-
rítésen belül, hanem a házuk előtti 
közterületen is tegyen azért, hogy a 
környezetük szép és rendezett legyen. 
Azt szeretném, és kívánom is minden 
pellérdinek, hogy jó szomszéd, és falu-
ját szerető lakótárs legyen!

Bodai Tiborné 

Szépítettük falunkat!

8 | tükörvisszatekintés
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sek külön is megköszönte a határon 
túli gyermekek tankönyvekkel törté-
nő támogatását. Jókai István lovagtár-
sunk ugyanis a Nemzeti Tankönyvki-
adó vezérigazgatója. 

Miután mindez szépen lezajlott, az 
új közösségi teremben asztalhoz ül-
tünk. Az étkezés is fontos része az 
éltünknek. Nagyon finom halászlét 
ettünk Pista bácsi jóvoltából. aki a 
szomszédban lakik. A hozzá való tész-
tát pedig a feleségének köszönhetjük. 
A nem kedveli a halászlét, az ehetett 
pörköltet. (Személyes megjegyzés: Pis-

A Jövőt a Gyermekeknek Alapítvány közösségi háza
Nagyon szép nap volt az idei eszten-

dő május 1. napja. Dunafalván került 
sor a kibővített ház megszentelésére. A 
Szent Józsefről elnevezett alapítványi 
ház egy új közösségi teremmel bővült. 
Az egész létesítmény Fellner Lajos 
egykori hitoktató munkájának kö-
szönhető. Hogy honnan szedte össze 
a hozzá szükséges anyagiakat, azt ő 
maga sem tudja pontosan megmonda-
ni. Valahogy mindig jött bizonyos ösz-
szeg, és mindig éppen annyi, amennyi 
éppen hiányzott. Akadtak különböző 
vállalkozók, civil emberek, akik se-
gítettek. Nem szabad megfeledkezni 
a vásárosdombói vállalkozók és hívő 
emberek pozitív hozzáállásáról sem. 
Nagyon sok köszönettel tartozunk ne-
kik! Kutas Attila plébános szere sem 
elhanyagolandó!

Ági asszony, Lajos bácsi –mert a 
gyerekek így hívják- felesége mond-
ta, hogy nagyon sokszor mérges volt a 
férjére, mert állandóan Dunafalvával 
volt elfoglalva. Pénzt, időt, fáradtságot 
nem kímélve építette, fejlesztette ezt 
a közösségi házat. De amikor meglát-
ta a felújított, kibővített és a mai kö-
rülményeknek mindenben megfelelő 
épületkomlexumot, akkor kijelentette, 
hogy ez nem akármilyen teljesítmény. 
Amit Fellner Lajos létrehozott, az or-
szágos szintem is példaértékű. 

Ezt követően került sor május első 
napján az épület megáldására. Erre 
Bábel Balázs kalocsai érsek urat kértük 
fel. A templomban tartottuk a szent-
misét, melyre összejött Dunafalva la-
kosságnak apraja-nagyja. Lévén má-
jus elseje, az érsek Szent Józsefről, a 
munkások védőszentjéről beszélt. Ki-
emelte a munka fontosságát és szük-
ségességét. Nagyon meg kell becsülni 
a munkát és a munkás embereket. A 
társadalom mintha nem tekintene az 
ember munkájára kellő tisztelettel. 
Ma inkább azokat illeti elismerés, akik 
ügyeskedésből gazdagodnak meg. Pe-
dig a tisztességes munka az, mely Is-
ten akarata szerint való.

A szentmisét követően átmentünk 
alapítványi házunkba. Itt az érsek el-
végezte a szentelés szertartását. Je-
len voltak a Szent Gellért Lovagrend 
tagjai, élükön Dr. Munkácsy-Kovács 
László nagymester úrral. Egyik lovag-
társunknak, Dr.Jókai Istvánnak az ér-

Erre a szép ünnepre május 16-án ke-
rült sor. A gyerekek már jó ideje ké-
szültek erre, természetesen szüleikkel 
együtt. Szépen elpróbáltuk a forga-
tókönyvet, de az idei csúnya időjárás 
áthúzta a tervünket. Nem lehetett a 
szokásos szép átvonulást megtartani a 
cudar idő miatt. A gyerekek a temp-
lomban öltöztek, a kaputól csináltunk 
afféle kis bevonulást. De a templom 
védő falai között már minden rendben 
zajlott.  

Tizenegy gyermek járult 
elsőáldozáshoz. Név szerint: Horváth 
Tünde, Kiss Dóra, Kovács Kamilla, 
Pártényi Lilla. Máté Rebeka, Halmos 

ta bácsi egy kissé sok paradicsomot 
tett bele. Ezt onnan tudom, hogy más-
napra a halkocsonya lecsó ízt kapott. 
De ennél nagyobb baj soha ne érje a 
mi alapítványunkat!)

Ekként ért véget az a szép nap. Szív-
ből kívánom, hogy a pellérdiek is né-
pesítsék be ezt a házunkat, amit va-
lójában Fellner Lajos mellett Harrach 
Péter egykori szociális miniszternek is 
köszönhetünk! 

Horváth István
Plébános

Elsőáldozás
Máté, Kocsis Klaudia, Kapuvári Ben-
ce, Dittrich Péter, Fenyő Kevin, Bodor 
Dominik.

Megköszönöm a kedves Szülőknek, 
hogy megtartották a gyermekük ke-
resztelésekor tett ígéretüket és ennek 
megfelelően nevelték őket! Külön kö-
szönet illeti a pellérdi pedagóguso-
kat, akik segítették a hittan oktatását. 
Közülük kiemelném Burján Judit ta-
nárnőt, a gyermekek hitoktatóját. Kö-
szönöm a munkát, az áldozatot, a se-
gítséget!

Horváth István
plébános

10 | tükörtest és lélek
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2. rész
Az istentiszteletek egymást váltják 

óránként, és ezrével jönnek a keresz-
tyének Jézushoz, felnőttek és gyerme-
kek. A szentek közösségében otthon 
voltunk, jól éreztük magunkat a nem 
idegen testvérek között.

Egy biztos, hogy legtöbb keresztyén 
indiai, kínai, és a szigetvilágokból ott 
élők közül voltak jelen. Magyarok kö-
zül, akik mintegy háromszázan élnek 
Kuwaitban, mindössze nyolcan voltunk. 
Nem tudom, hogy a katolikus temp-
lomban hány magyar lehetett jelen.

Figyelemre méltó, hogy hétközi 
imaórákra jönnek össze és egy megha-
tározott célért imádkoznak. Örömmel 
hallottam azt is, hogy ilyen imaközös-
ségek a városállam területén magán-
házaknál is összejönnek és a későbbi-
ekben ezekből a kis sejtekből lesznek a 
prédikáló állomások. Isten Szent Lel-
ke jelen, az Úr Jézus velük van! Ezért 
mondjuk mi magyar reformátusok, 
hogy Soli Deo Gloria, Egyedül Istené 
a Dicsőség, hogy ebben a városban 
Jézusnak sok népe van. Még akkor is, 
ha az istentiszteletet két alkalommal a 
várost betöltő müezzin imára felhívó 
hangja behallatszott az istentiszteletre. 

Ők Allahot imádták, mi pedig a vi-
lág Teremtőjét, a megváltó Úr Jézust, 
aki Szent Lelke által jelen van azok 
között, akik hisznek a szentháromság 
egy örök igaz Istenben.

Istentisztelet az Arab Kuwaitban

Kedves magyar testvér! Te nem kí-
vánsz a szentek közösségéhez tartoz-
ni? Istent nem akkor kell keresni, ha 
bajban vagyok, vagy gyász ér, hanem 
szolgálhatom Őt hitem által, becsüle-
temen keresztül, a másik ember segí-
tésével. De ehhez hit kell, hogy Jézus 
Krisztus éljen a szívemben és megta-
láljam gyermekeimmel együtt a szen-
tek közösségét, ahol Jézus vár az ige 
szavával és a sákramentumokkal.

Isten már olyan sokszor megsegítet-
te magyar népünket nehéz történelmi 
sorsfordulók alkalmával, mert atyáink 
hozzá imádkoztak, segítségül hívták 
és Isten kegyelmes volt hozzánk. A 
benne bízók és hozzá imádkozók ál-
tal van még Magyarország a térképen. 
Pedig volt az országban állandó bel-
viszály, szétszakítottság, tatár, török, 
habsburg és ateizmus. Mai önmagun-
kat nemtaláltságunkból egyedül Isten 
tud kivezetni, erkölcsös családi életet 
élni, és megtalálni a templomot, ahol 
Jézus szól hozzád: Jöjjetek énhozzám 
mindnyájan! 

 Irigylem a kuwaiti keresztyé-
neket, ahol van hit, összetartás, és 
sajnálom szegény magyar népünket, 
mert nem kell az Isten, csak kevés em-
bernek. Újjászületés nélkül pedig nin-
csen változás életünkben.

v.l. Szalay Lajos
ref. lelkipásztor 

„Köszönöm, hogy te vagy!
Az órát köszönöm, melyben
Fényéül nyert a világtalan világ;
Köszönöm, hogy kezed kinyújtottad
Felém, s árnyául elfogadtál
Sugárzó életednek!”
 (Sappho)

 MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívjuk Önöket 
a pellérdi római katolikus
templomban 
2010. június 20-án 10 órakor
tartandó

házasok ünnepi  
szentmiséjére.

Ünnepi miséző:

Bíró László  
a MKPK családreferens püspöke.

A szentmise keretében elhangzik:

Sebő Ferenc-József Attila:  
Rejtelmek,

Bojtorján egy.: Összetartozunk  
Fejesné Takács Viktória ének 
Soós Bernadett ének- gitár

Kaffka Margit: Litánia
Strasszer Csilla

Radnóti Miklós: Tétova óda
Kajtár Balázs

R. Burns: John Anderson, szí-
vem, John

Pánczélné Varga Adrienn

Hegedűn játszik: Várbiró 
Tamásné

Orgonán kísér: Várbiró Tamás

 Római Katolikus egy-
házközség
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A keresztyén ember húsvét után 
az ötvenedik napot pünkösdnek ne-
vezi, a Szentlélek eljövetelének napja. 
Jézus ígérte meg mennybeemelteté-
se előtt, hogy velünk marad minden 
nap, de nem testileg, hanem lelkileg. 
A halálból feltámasztott Úr testileg 
az Atya jobbján van és onnan küld-
te el a Szentháromság harmadik sze-
mélyét, a Szentlelket, Aki „vigasztaló, 
vagy pártfogó” Akire szükségünk van 
hitünk erősítésére. „Az Isten lélek és 
akik Őt imádják, szükség, hogy lélek-
ben és igazságban imádják.”

Pünkösd volt

Pünkösd az Egyház születésnap-
ja, mert Péter apostol és még néhány 
tanítványa Jézusnak prédikáltak a je-
ruzsálemi tömegnek, akik közül há-
romezer ember megtért és megkeresz-
telkedet, akikből megalakult az első 
keresztyén gyülekezet.

Tanulságos a mai embernek ezek-
nek a Jézushoz tért embereknek a vi-
selkedése, mert nem voltak irigyek 
egymásra, a gazdagok eladták vagyo-
nukat és a szegényeknek adtak belőle, 
valamint naponta együtt imádkoztak 

és úrvacsoráztak. Testvéri közös-
ségben éltek. Ugyan ez sajnos nem 
mondható el a mai keresztyénekről, 
mert Jézus megváltói napjai közül a 
Pünkösd ünnepe a legjobban hanya-
golt, elfeledett ünnep.

A televízióban láthattuk, hogy Pün-
kösdkor mennyi ember volt kint a sza-
badban és régi népszokásokat elevení-
tettek fel. Kell ismernünk múltunkat, 
népünk szokásait, de nem Pünkösd-
kor istentisztelet helyett. Bocsánat a 
kifejezésért, de Pünkösdöt magyar 
népünk népszokási játékok felelevení-
tésére silányította le. Pedig Péter apos-
tol szavaival élve, a megtérés által, a 
keresztség által kapjuk meg a bűnök 
bocsánatát Jézus Krisztus áldozatá-
ért és a megtért ember kapja Istentől 
a Szentlélek ajándékát, ami hitet jelent. 
Meggyőződést, hogy Jézushoz tarto-
zom, enyém az örökélet.

Pál apostol azt tanácsolja: „Higyj 
az Úr Jézus Krisztusban, és üdvözülsz 
mind te, mind a te házadnépe.”  Ennek 
voltunk tanúi templomunkban Pün-
kösd első napján. Egy családban két 
felnőtt konfirmált /konfirmálni, hi-
tünket megerősítjük a Szentlélek által/. 
A konfirmálók vallást tettek hitükről 
és ugyan ebből a családból keresztel-
tem egy kisgyermeket is. Istené legyen 
ezért a dicsőség, hogy hitben és lélek-
ben döntöttek az Úr Jézus mellett. A 
konfirmáció alkalmával a lelkipásztor 
kézrátétellel, igével megáldja a kon-
firmáló személyt, akik fogadalomté-
telükkel kijelentik a gyülekezet előtt, 
hogy Jézus hűséges követői lesznek, 
valamint   egyházunk hűséges tagjai 
maradnak. Ekkor történik meg az úr-
vacsora vételére a lelkipásztor által a 
felhatalmazás.

Boldog család, akik Pünkösdkor át-
élték a gyülekezettel együtt Jézus köz-
tünk való jelenlétét Szentlelke által.

Szalay Lajos
ref. lelkipásztor

12 | tükörtest és lélek
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Királyaink
Árpád-ház leszármazási tábla

A hét vezér:
Álmos, Előd, Kund, Ond, Tass,
Huba, Töhötöm

A hun nemzetség hét törzse:
Nyék, Megyer, Kürt-Gyarmat,
Tarján, Jenő, Kér, Keszi

Álmos (?819-?895)

Árpád (889-95 fejedelem)
95-907 nagyfejedelem

(Zsolt) 907-47Levente Tarhos Üllő Jutas Solt

Tevel Ezelő/v.Vál/ Fajsz Taksony 947-70

/Tormacsu/
bizánci követ: 948-tól

Tormás Géza
Sarolta Adelhaid

970-97
1. f. 2.f.
Gyula lánya Lengyel őg.nő

Mihály
997 előtt

I. István /Szent/ 997-1038
f. Gizella bajor hercegnő

Judit
f. Bolesláw /vitéz/
lengyel nagyfejed.

? leány
f. Aba Sámuel 1041-44

? leány
f. Otto Orseolo
velencei doge

Vászoly /Vazul/ László /Szár v. Kopasz/
f. Premiszlava orosz hgnő.

(I. Vlagyimir lánya)

Imre hg. /Szent/
f. horvát kir.lány +1031

Frolila
f. Adalbert Bábenberg őg.

Péter /Orszeolo/
1038-41, 41-44

I. Endre 1046-60
f. Anasztázia, Jaroszláv
kijevi nagyfejed. lánya

I. Béla 1060-63
f. Rixa /Richeza/ lengyel hgnő,

I. Mieszko fejed. lánya

Levente

Salamon 1063-74
f. Judit III. Henrik

német cs. lánya

Dániel Adelhaid
f. II. Vratislav cseh kir

I. Géza 1074-77
1.f. görög nő Zsófia

2.f. Szünadéne bizánci hgnő

I. László /Szent/
1077-95, f. Adelha, id Sváb Rudolf

német ellnkirály lánya

Eufémia
f. Ottó morvai hg.

Lampert Zsófia
f. Weimár Ulrik

krajnai és isztriai őg.

Ilona
f. Zvoinomir
horvát király

Piroska /Iréne/
f. II. János Komneossz
görög cs. (Bizáncban

Szent Irén)

? leány
f. Jaroszláv

csernigovi fej.

Kálmán (Könyves) 1095-1116
1.f. Buzilla, szicilicai norman kir. lánya
2.f. Eufémia, Vlagyimir Monomakhosz

szuzdai fejedelem lánya

Álmos
f. Predszlava, Szvatopolk

kijevi nagyfe. lánya

II. István 1116-31
f. Adelhaid német nő

László Borisz
f. görög nő

II. Béla /Vak/ 1131-41
f Ilona, Uros szerb
nagyzsupán lánya

Adelhaid
f Sobeisláv

csh hg.

Hedvig
f. Bábenberg
osztrák hg.

Mánuel
görög cs.

Kálmán, Kilikiai
görög helytartó

II. Géza 1141-62
f. Eufrozina, Misztiszlav
kijevi nagyfejed. lánya

II. László 1162-63
ellenkirály

IV. István 1163
ellenkirály

f. Mária Komnena
görög hg.nő

Zsófia
apáca

Álmos Gertrúd
f. III. Miroszláv

lengyel hg

III. István 1162-72
f. Agnes Babenberg

osztrák őg.nő

III. Béla 1172-96
1f. Anna Chattilon
atinochiai hgnő.

2. f. Margit Capet
francia hgnő

Géza
f. görög nő

(több fia görög-
országban marad)

Erzsébet
f. Frigyes
cseh hg.

Odola
f. Szvatopluk

cseh hg.

Ilona
f. V. Lipót

/Jasomirgott/
osztrák őg.

Árpád Margit

Imre 1196-204
f. Konstancia

Salamon István II. Endre 1205-35

meráni hg.nő
1. f. Gertrúd

Courtenai görög őg.nő
2. f. Jolán

estei őg.nő
3. f. Beatrix

Margit
1. f. Komneosz Izsák

görög császár
2. f. Bonifác de Montferrat

ferrat teszalonikai kir
3. f. Saint Omer Miklós gr.

Konstancia
f. Ottokár
cseh kir.

III. László
1204-05

Mária
f. II Iván Aszev

bolgár cár

IV. Béla 1235-70
f. Mária Laszkarisz

nikaiai hg.nő

Erzsébet (Szt)
f. IV. Lajos

thüringiai őg.

Jolán
f. Jakab

aragóniai kir.

Kálmán
halicsi kir.
f. Salome

krakkói hg.nő..

István /Posthumus/
1.f. Erzsébet Traversara
2. f. Tomasina Morosini

velencei patricius
család lánya

Endre

III. Endre 1290-1301
1.f. Fennena
kujaviai hgnő

2.f. Ágnes, habsb.-német
hgnő

Kinga
f. Bolesláw
lengyel hg.

id. Margit
f. Saint Omer Vilmos

macsi hg.

Anna
f. Rasztyiszlav
csernigovi fej.

majd macsi bán

Erzsébet
f. Henrik
bajor gh.

Konstancia
f. Leo

halics kir

Jolán
f. Bolesláw

/Jámbor/kálisi hg.

V. István
1270-72

f. Kun Erzsébet

ifj. Margit Szt.
1242-70

domokos apáca

Béla
f. Kunigunda

brandenburgi hgnő

Ottó
1305-07

Hedvig
f. Ulászló

lengyel kir.

Mária
f. II. Károly /Sánta/
Anjou nápolyi kir

Anna
f. Andronikosz
görög császár

Katalin
f. István Dragutin

szerb kir.

IV. László /Kun/
1272-90

f. Izabella Anjou
nápolyi hgnő

Endre
szlavoniai hg.

Erzsébet
jegyese: III. Vencel
magyar kir. 1301-05

cseh király 1306

Erzsébet
f. Károly /Róbert/
Anjou magyar kir.

Károly /Martell/
+1295

f. Kelemnetia habs.hgnő

I. Károly /Róbert/ 1308-42
f. Erzsébet

Ulászló lengyel király lánya

1.

2.

3.

4. 5.

6. 7. 8.

9.

10. 11.

12.

- - - - - - - - - - Anjou-dinasztia

13. 14.

15. 16.

17.

18.

19.

20.

21. 23.

22.

III. ANDRÁS: (Endre) ×=1265., 
+=Buda. 1301. január l4. Az utolsó Ár-
pád-házi uralkodó. Uralkodott: 1290. 
július 23-tól 1301. január. 14-ig. István 
herceg (II. András és Beatrix utószü-
lött fia) és Tomasina Morosini, egy 
Velencei patricius leány fia. 1290-ben 
vette feleségül ífennena kujáviai her-
cegnőt, akitől Erzsébet leánya szüle-
tett. Második felesége (1297-től) Habs-
burg Ágnes volt, gyermekük nem 
született. Valószínűleg Velencében 
született. Apja halála után nagybáty-
ja Albertó Morosini, trónörököshöz 
méltó nevelésben részesítette. A még 
gyermek Endrét először 1278-ban hív-
ták haza, IV. (Kun) László ellenségesi 
és király jelöltként léptették fel ellene. 
Az 1280-as évek végén más trónkövete-
lők is felléptek, köztük a legesélyesebb 
az Anjou-házból Martel Károly volt. 
Mégis IV. László halála után András-
nak aránylag könnyen sikerült trónra 
lépnie, annak ellenére, hogy törvényes 
származását sokan kétségbe vonták (a 
híresztelések szerint II. András nem 
István, hanem Dénes nádor fia volt). 
1290. július 23-án Székesfehérváron 
koronázták királlyá. Az előkelőségek 
talán azért döntöttek mellette, mert 
könnyen kézbetarthatónak gondolták, 
mivel sem a pápa, sem a német-római 
császár nem támogatta. Megpróbált 
rendet teremteni, ebben a köznemes-
ségre és az egyházra támaszkodott. 
A bárók azonban lázadoztak ellene, 
egykori támogatói a Kőszegiek 1291-
ben fellázadtak ellene az Anjoukhoz 
pártoltak és rövid ideig fogságban is 
tartották. Ettől kezdve folyamatos 

küzdelmeket kellett folytatnia trón-
ja védelmében. 1291-ben sikerül kiűz-
nie az ország Ny-i területéről Albert 
osztrák herceget, majd viszonyuk 
annyira helyre jött, hogy Albert lá-
nyát vette nőül, ahogy első felesége 
meghalt. Apósa aztán már támogatta 
a Martel Károly halála után trónkö-
vetelőnek fellépő Károly Róbert ellen. 
Az államszervezet átalakítását igyeke-
zett megszilárdítani. E célt szolgálták 
1298. évi törvényei, melyek formai és 
tartalmi tekintetben is különböztek 
a korábbi Árpád-kori törvényektől s 
felfedezhetők bennük a törvényho-
zás és az igazságszolgáltatás fogalmi 
elkülönűlésének jelei. Nyugodt or-
szágépítésről azonban szó sem lehetett 
a bárók állandó harcai miatt. Külső 
veszély az Anjouk részéről fenyegetett, 
1300-ban Károly Róbert a dalmáciai 
Spala-tónál partra szállt seregével s 
megindult az ország belseje felé és ha-
marosan Zágrábba érkezett. A király 
nem indult meg ellene, jóllehet serege 
erősebb volt. Harcra végül nem került 
sor, mert a király váratlanul meghalt 
(mérgezett késsel halat szeltek néki). 
Gyenge uralkodó volt. Vele kihalt az 
Árpád-ház. Budán temették el. Élt: 36 
évet.

VENCEL: ×=1289. október. 6., 
+=Olomouc (Csehország). 1306. au-
gusztus. 4. Uralkodott: 1301. augusz-
tus. 27-től, 1305. június 21-ig. Király. 
III. Vencsl néven Csehország és Len-
gyelország királya (1305-06). III. And-
rás veje. Premysl-dinasztia utolsó férfi 
tagja. IV. Béla unokája. II. Vencel cseh 
király és Habsburg Jutt herceg fia: 1 le-

ánytestvére volt. III. András leányával 
Erzsébettel jegyezték el, melyből nem 
lett házasság. A techeni herceg lányát 
Violát vette feleségül, gyermekük nem 
született. III. András halála után a fő-
urak többsége II. Vencel cseh királyt 
akarta a trónra. Ő azonban 12 éves fiát 
Vencelt ajánlotta maga helyett, amit a 
magyarok elfogadtak. Budára, majd 
Székesfehérvárra vitték, ahol 1301. au-
gusztus. 27-én Hontpázmány nb. Já-
nos kalocsai érsek királlyá koronázta. 
Ekkor nevét a magyarosabb hangzású 
Lászlóra változtatták s az okleveleken 
is ez a név szerepel. Kezdetben a fő-
urak és a főpapság – Bikácsi Gergely 
esztergomi érsek kivételével – Őt tá-
mogatták Károly Roberttel szemben. 
A király hívei 1302-ben megakadá-
lyozták, hogy Károly Róbert elfoglalja 
a gyermekkirály székhelyét, Budát. A 
pápaság nyíltan Károly Róbert mel-
lett avatkozott be a küzdelembe s 
1303-ban VIII. Bonifác pápa eltiltotta 
a királyi cím viselésétől. Apja látva fia 
meggyengűlt helyzetét 1304. júniusban 
hazavitte. Az országot pedig a kor-
mányzóvá kinevezett Kőszegi István-
ra bízta. Magukkal vitték a koronázá-
si jelvényeket. Károly Róbert és Csák 
nb. Máté, I. Albert német király és III. 
Rudolf osztrák herceg hadjáratot ve-
zettek Csehországba, de a koronázási 
ékszereket nem tudták visszaszerezni. 
Kevéssel ezután – apja meghalt s így 
l305. június. 21-én ő lett a Cseh király. 
A magyar trónról lemondott Ottó ba-
jor herceg javára. Egy év múlva Kon-
rád Potestein megölte. Élt: 17 évet.

Szigeti János

tükör | 13 gyökereink
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Pellérd Község Eseménynaptára
2010. június–július

Időpont Esemény Helyszín Szervező

minden péntek
19.00

Mezőszél Táncegyüttes
Táncpróba Művelődési Ház Bodai Tiborné

minden vasárnap
15.00 Nyugdíjas Klub Klubnap Művelődési Ház Magdó Jánosné

Június

1. Kedd Piros csoport évzáró – 17.00 Óvoda Peho Zsófia

2. Szerda Micimackó csoport évzáró – 17.00 Művelődési Ház Peho Zsófia

3. Csüt. Zöld csoport évzáró – 17.00 Óvoda Peho Zsófia

6. Vasárnap Keresztény Kör filmvetítés – 19.00
„Apokalipszis” Művelődési Ház Lukács Gábor

14–18 Nyári játszóház leendő ovisoknak – 9-11 
óráig Óvoda Peho Zsófia

14 – Júl. 30 Nyári ügyelet az óvodában Óvoda Peho Zsófia

18. Péntek Tanévzáró, ballagás Iskola Medgyesi Antal

19. Szombat JUNIÁLIS Brázay Kastélypark Medgyesi Antal
Pál Valéria

20. Vasárnap Házasok ünnepi miséje – 10.00 Római Katolikus 
templom

Ünnepi miséző: 
Bíró László a MKPK
családreferens püspöke.

25. Péntek Nyugdíjas Klub szereplés Zók Magdó Jánosné

26. Szombat Nyugdíjas Klub szereplés Bicsérd
Burgonyafesztivál Magdó Jánosné

28. – Júl. 2. Alkotó- és kézműves tábor gyermekeknek Iskola Ácsné Vér Márta
Pál Valéria

Július

5.–10. Kézműves alkotótábor klubtagoknak Iskola Ácsné Vér Márta

Az eseménynaptár hetente frissítésre kerül. A programok részleteiről, az aktuális változásokról és a Művelődé-
si Ház termeinek szabad időpontjairól telefonon lehet érdeklődni Pál Vali művelődés szervezőnél a 72/373-047-es szá-
mon. A Művelődési Ház programjai heti bontásban és aktualizálva minden hétfőn felkerülnek a képújságra és a  
www.pellerd.hu honlapra.

14 | tükörprogramajánló

A Juniálison, – június hó 19-én – újra 
megrendezzük a hagyományos nyílt 
horgászversenyt 07.00–10.00 óra kö-
zötti időben a Kastélyparki tavon.
A versenyen 1 horoggal szerelt hor-
gászbottal (amely úszós vagy feneke-
ző) lehet horgászni. 

Nevezés a helyszínen 06.30–07.00 
óra közötti időpontban. Nevezési díj 
nincs!

Felhívás horgászversenyre
A nevezés feltétele:
 – érvényes Állami Horgászjegy.
Díjazás:
 – Felnőtt-ifjúsági (összevont) kate-

góriában 1-2-3 helyezett 
 – Gyermek kategóriában 1-2-3 he-

lyezett 

A díjakat a pellérdi Önkormányzat 
biztosítja a verseny résztvevői szá-
mára.

A horgászverseny ideje alatt a tavon 
csak a versenyre nevezettek horgász-
hatnak!
A kifogott hal nem tartható meg azt a 
mérlegelés után vissza kell engedni a 
tóba.

Várjuk tagjaink és minden horgászen-
gedéllyel rendelkező horgász jelentke-
zését a versenyre.

Vezetőség
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tükör | 15 praktikák

Mai szösszenetemet nem Elem 
Klimov örökbecsű filmje ihlette, így a 
címválasztás csak véletlen egybeesés 
lehet. Habár, ha jobban megvizsgá-
lom a dolgot, Klimov filmjének ere-
deti címe: Добро пожаловать, или 
Посторонним вход воспрещён – ami 
szó szerint: Isten hozott, avagy Idege-
neknek tilos a belépés. Úgyhogy való-
színűleg valami büfé-ruhatár szakos 
egyetemista, aki nem látta ezt a filmet, 
magyarította erre a címre. 

A nyár az utazás, kikapcsolódás, 
pihenés időszaka. Sokan elmegyünk 
üdülni, kipihenni az egész éves ro-
hanást, hogy hazatérve újult erővel 
térjünk vissza a taposómalomba. A 
nyaralásokról általában fotók tucatjai 
készülnek, és a mai digitális techni-
kával felszerelkezett tébláboló turista 
pillanatok alatt Friedmann Endrének 
(Robert Capa) képzelheti magát. 

Ma már mindenki számára elérhe-
tők az olcsó digitális fényképező gépek. 
Méltán nevezhetjük a fotózást korunk 
népművészetének. De mire is figyel-
jünk, hogy képeink ne csak dokumen-
tálják az eseményeket, hanem érdeke-
sek, tartalmasak legyenek? Az egész 
fotózás szórakozás és ne rémálom le-
gyen? A felkészülési időszakban sze-
rezzünk be tartalék memória kártyát, 
lehetőleg olyant, ami a gépünkbe kell. 
Inkább több kisebb kapacitásút, mert 
ritkán, de előfordul, hogy meghibáso-
dik a kártya, ellopják, vagy elveszítjük 
a gépet, és akkor az összes kép oda van. 
Ha tölthető akkumulátoraink vannak, 
akkor is vegyünk legalább egy garni-
túra jó minőségű elemet, mert biztos, 
hogy életünk soha vissza nem térő ké-
péről maradunk le, a lemerült akksi 
miatt. Lehetőleg még itthon vásárol-
juk meg, mert a turistalátványosságok 
környezetében aranyárban adják a kí-
nai gagyit is. Amennyiben „veszélyes 
helyre” megyünk nyaralni, kerüljük a 

„menő” fotóstáskákat, a fémből, való-
di bőrből készült nagynevű fotóscégek 
nevével ellátott táskák mágnesként 
vonzzák a tolvajokat. Nagyon jó egy 
vállon átvethető megfelelően kipárná-
zott egyszerű táska. 

A digitális fényképezés nagy elő-
nye az olcsó fenntarthatóság, a képek 

„utómunkázhatósága”, valamint az 
azonnali visszanézhetőség, írja min-

den valamirevaló szaklap. Szerintem 
pontosan ezek a hátrányai. Az olcsó 
fenntarthatóság azt jelenti, hogy az 
egy képre eső költség nagyon kicsi, így 
csak csattogtatjuk a gépet minden-
re, ami mozog, és ami nem. A nagy 
számok törvénye alapján százból csak 
lesz egy jó (avagy, vak tyúk is talál 
szemet!)! Sokkal célravezetőbb, ha 
befényeljük, megkomponáljuk azt a 
képet. A kompakt gépeknél a kényel-
mes felhasználó nem téved nagyot, ha 
a teljesen automata beállítást hasz-
nálja, de kicsit kreatívabb nyugodtan 
használhatja a motívum programokat, 
amik általában a portré, sport, táj-
kép stb. Ilyenkor feltételezzük, hogy 
tudjuk mit akarunk fotózni. A kö-
vetkező lépcső, amikor megpróbáljuk 
becsapni a gép automatikáját. Leg-
többször ellenfényes kompozícióknál 
szaladunk bele. Az egyik legsűrűbben 
előforduló eset, mikor a fénylő égbolt, 
vagy világos háttér túl sok fényt jelez 
és az automata zárja az íriszt, az elő-
térben lévő fotózandó célpont (épület, 
személy) sötétben marad. A megoldás 
egyszerű. Megjelenítjük az élőképet, 
és a kamerával keresünk egy olyan 

„rossz”, de fény szempontjából meg-
felelő képkivágást, amelynél célpon-
tunk megvilágítása helyesnek látszik. 
Ekkor enyhén lenyomjuk az exponáló 
gombot, de vigyázzunk, hogy ne ex-
ponáljuk le a képet! Ezután a gombot 
lenyomva tartva visszaállunk a megfe-
lelő képkivágásra, és exponálunk. Az 
automata gépek ugyanis az exponáló 
gomb lenyomásának kezdetén elvég-
zik a beállításokat, és csak a gomb tel-
jes lenyomására exponálnak. Ez némi 
gyakorlással megtanulható. A vég-
ső stádium a majdnem profi, aki úgy 
kezdi a fotózást, hogy kikapcsolja az 
összes automatikát, minden beállítást 
kézzel végez el. Az ilyen képes lámpát, 
derítőlapot is magával vinni. A nap 
nem mindig onnan süt, ahonnan mi 
szeretnénk, ezért jó szolgálatot tehet 
az autók szélvédője mögé tehető nap-
védő tükör. Ha még nincs ilyenünk, 
akkor sürgősen szerezzünk be egyet, 
lehetőleg olyat, amelyiknek egyik ol-
dala sárgás-arany színű, a másik pe-
dig ezüstös. Ez nem csak a gépkocsi 
belsejében csökkenti a hőmérsékletet 
néhány fokkal, miközben parkolunk, 

hanem ugyanúgy használható, mint a 
profik derítőlapjai és a családnak sem 
tűnik fel, hogy újabb fotós kelléket 
csempésztünk a csomagok közé. 

Sok nyári fotónk azért unalmas, 
mert tálcán kínálja a képet, nem hagy 
gondolkozni. Ilyenek a „párom az Eif-
fel-torony előtt” című képek, ahol a to-
tálra nyitott kép közepén egy hangya 
látható. Bátran használjuk komponá-
láskor az úgynevezett harmadolási 
szabályt. Ez még nem aranymetszés, 
de általa érdekessé, izgalmassá tehet-
jük képeinket. Képzeljük el, hogy a ké-
pet, melyet a keresőben látunk, három 
egyenlő részre osztjuk vízszintes és 
függőleges irányban. Ezzel egy képze-
letbeli rácsot kapunk, két vízszintes és 
két függőleges vonalat és ezek keresz-
teződését (4 db.) Ha a fényképezen-
dő témát (pl. gyerek, állat, hajó, virág 
stb.) ezen képzeletbeli kereszteződések 
egyikébe helyezzük, vagy valamelyik 
elképzelt vonalra, tehát nem a kép kel-
lős közepére, izgalmas, megkapó képe-
ket fogunk produkálni. Próbáljuk meg! 
Ugyanez igaz a horizontra is, annak 
sem kötelező a képet kettévágni, kerül-
het feljebb vagy lejjebb is. Sötét helye-
ken szükség lehet a vaku használatára 
is. Azért figyeljünk arra, hogy sok he-
lyen (templomokban, kiállításon) nem 
nézik jó szemmel a vakuzást, és a kis 
teljesítményű villanóval úgysem tud-
juk bederíteni a teret. Ilyenkor tegyük 
állványra a gépet, vagy legalábbis tá-
masszuk neki valaminek, és vaku nél-
kül fényképezzünk. Legtöbbször ezek 
a képek izgalmasabbak lesznek, mint 
a villanófényes társaik. Ha egy mód 
van rá, kerüljük a szembe-vakuzást; 
ez sokszor természetellenes képeket és 
nem ritkán vörös szemeket fog okozni.

Az azonnali visszanézhetőség miért 
hátrány? Nincs meg az az izgalom és 
meglepetés a hazaérkezés után néhány 
nappal, amikor meglátjuk az előhí-
vott képeket. Ne mutogassuk estén-
ként a többieknek a képeket, sőt, ha 
megálljuk mi se nézegessük őket. Ha 
hazaértünk, nézzük át a képeket, és a 
legjobban sikerültekből csináltassunk 
papírképet. Azért azt harminc év múl-
va az unokáknak meg tudjuk mutatni! 
Higgyük el, megéri!

Strasszer László

Hurrá, nyaralunk!
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16 | tükörtest és lélek

A festékes bőrrák, a melanoma a bőr 
pigmenttermelő sejtjei, az úgyneve-
zett melanociták rosszindulatú daga-
nata. Egyike az emberben előforduló 
legrosszabb indulatú rákoknak, nagy 
az áttétképző hajlama. Gyakori tumor, 
ráadásul előfordulása az utóbbi 30 év-
ben drámaian nőtt. Jellemző korcso-
port a középkorú felnőtt populáció. 
Nőknél a lábon, férfiaknál a háton a 
leggyakoribb. A nők kórjóslata általá-
ban kedvezőbb. 

Sok a tévhit: a melanoma mindig 
anyajegyből alakul ki; ha egy „anya-
jegyhez hozzányúlunk”, melanomává 
alakul; a melanoma mindig fekete; ha 
régen megvan és nincs panasz, nem 
kell vele törődni.

 Nemcsak anyajegyből, hanem az ép 
bőrön is kialakulhatnak: nyilvánvaló, 
hogy az anyajegyek levétele nem jelent 
melanoma megelőzést. Nem a napfény 
az egyetlen oka, hiszen a szájüregi és a 
nemi szervi nyálkahártyán, illetve a köz-
ponti idegrendszerben is kialakulhat.

Hajlamosító tényezők:
1. Napfény, napégés.
 Gyermekkori, főleg hólyagos égés, 

férfiaknál a szabad téri munka haj-
lamosít.

2. Világos bőr: I-es, II-es bőrtípus
3. Anyajegyek: a) sok anyajegy;
 b) nagy veleszületett anyajegy,
 c) diszpláziás (szabálytalan) anya-

jegy;
 d) rendszeresen sérülő anyajegy.
4. Családi halmozódás.

Atípusos anyajegy szindrómának 
nevezzük azt az öröklött állapotot, 
amikor a beteg bőrét akár száznál is 
több, nagy és változatos alakú anya-
jegy borítja és az egyéni vagy családi 
kórelőzményben előfordul melanoma.

A melanoma típusa a kórjóslatot is 
befolyásolja. Leggyakoribb formái a 
gyakoriság sorrendjében:
1. Felületesen terjedő: Laposan elte-

rülő folt vagy plakk, hosszú fenn-
állás.

2. Csomós: Kiemelkedő csomó, rövi-
debb kórelőzmény.

3. Lentigo maligna melanoma: Öreg 
emberek fénykárosodott arcán igen 
lassan növekvő szabálytalan folt.

Mikor anyajegy, mikor melanoma?
4.  Végtagi:  

a) Ujjon, talpon stb. csak kékes-
szürke elszíneződés látszik.

 b) Köröm alatti pigmentcsík.
 c) Körmöt, ujjat roncsoló tumor.

Alakjuk többnyire szabálytalan, de 
lehet teljesen gömb alakú is. Méretük, 
növekedési ütemük, fennállásuk ide-
je is változó. Sem a kiemelkedés, sem 
a szín nem ad egyértelmű támpontot. 
Lehetnek teljesen laposak vagy fél-
gömbszerűen kiemelkedők. Színük a 
feketétől, szürkétől a sötét- és világos-
barnán át a vörösig terjed. Tartalmaz-
hatnak fehér vagy kékes területeket. 

Fontos: nem minden melanoma tar-
talmaz pigmentet: akár bőrszínűek is 
lehetnek. Ezeket később veszik észre. 
Szintén túl későn szokott megszületni 
a nyálkahártya-, szem- vagy idegrend-
szeri melanoma diagnózisa. A végtagi 
melanomák a gyors áttétképzés miatt 
halálosak. 

Sok ember halálát okozta az a ren-
dületlenül kitartó tévhit, hogy „az 
anyajegyekhez jobb nem hozzányúl-
ni”. Egyet kell leszögezni: a sebészi-
leg, szikével, széltében és mélységében 
teljesen eltávolított anyajegyből soha 
nem lesz melanoma. 

Az anyajegyek eltávolítása
Leginkább akkor indokolt eltávo-

lítani egy anyajegyet, ha gyanúsnak 
tűnik, ha esztétikailag vagy az elhe-
lyezkedése miatt zavaró – például öl-
tözködésnél, borotválkozásnál visz-
szatérő irritációnak van kitéve. Ha a 
páciens kéri az anyagjegy eltávolítását, 
gyakorlatilag bármelyiktől meg lehet 
szabadulni, ha nincs kizáró ok. Szak-
szerű eltávolítás esetében az egészben, 
ép széllel kimetszett darabokat min-
den esetben szövettani vizsgálatra 
küldik, a rosszindulatúság gyanújával 
rendelkező elváltozásokat még a műtét 
előtt onkodermatológus (bőrgyógyász, 
onkológus) vizsgálja, és tesz javaslatot 
a műtéti tervre.

 Teendők műtét után
A szép hegek érdekében az operáló 

orvos néhány utasítását pontosan be 
kell tartani. Ilyen például: 
- a napozás és szolárium mellőzése 

minimum 6 hétig
- kenőcsös kezelés

- a heg feszüléstől való óvása
- kozmetikumoktól tartózkodás. 

A laikus számára hogyan különíthető 
el az anyajegy és a melanoma?

Az ABCD szabály:
1. A = Aszimmetria
 Az anyajegy szimmetrikus, a 

melanoma aszimmetrikus.
2. B = Border (határ)
 Az anyajegy éles, a melanoma el-

mosódó határú.
3. C = Color (szín)
 Az anyajegy egyszínű, a melanoma 

sokszínű. A színeket fent részletez-
tem.

4. D = Diaméter (átmérő)
 Az anyajegy 6 mm alatti, a 

melanoma ennél nagyobb. 
5. E = Eleváció (kiemelkedés) Ha egy 

korábban lapos képlet kiemelkedik 
a bőrfelszínből.

A fenti szabály gyors tájékozó-
dásra szolgál, mindenkinek javasolt 
pigmentált elváltozásait bőrgyógyász-
nak megmutatni.

Ha egy meglévő anyajegyünkön válto-
zás mutatkozik:

- megváltozik a mérete, növekszik
- felszíne karfiolszerűvé válik
- elmosódik a határa
- vérezni vagy viszketni kezd
- begyullad, fájdalmassá válik.
Kezelése műtéti. A betegség kiter-

jedésétől függően kiegészítő terápiák 
is szükségesek lehetnek: sugárterápia, 
kemoterápia, immunterápia.

Kontrollra melanoma eltávolítás 
után egy életen át kell járni. Akár 10 
év után is kiújulhat, vagy adhat áttétet.

Kórjóslata a primer tumor vastagsá-
gától függ, melyet a szövettani leletnek 
tartalmaznia kell. Az áttét először ál-
talában a környéki nyirokcsomókban 
lép fel. Az áttétes melanoma kórjóslata 
nagyon rossz. 

Az anyajegyek többsége ártalmatlan 
bőrjelenség, amely csupán esztétikai 
gondot okozhat. Mivel számuk a gyer-
mek és serdülőkortól szaporodik, nem 
kell minden egyes új anyajegy megje-
lenésénél aggódnunk, azonban az óva-
tosság és a rendszeres kontroll feltét-
lenül szükséges. Ugyanis az atípusos 
anyajegyet és a bőrrákot szinte kizáró-
lag csak a szakember tudja felismerni, 
és ha szükséges, eltávolítani.

Molnárné Dr. Csillag Edina
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lyek tudják orvosolni, ahol rácsatla-
koznak a mi autónk rendszerére egy 
speciális berendezéssel, ami kiírva 
megmutatja a hiányzó hűtőközeget és 
azt a kompresszort ápoló, védő spe-
ciális olajat, amiről sosem beszélnek 
a klímás alaphibáknál. A hűtőközeg 
visszapótlása, a csővezeték ellenőrzé-
se után, a megszűrt, kipótolt olajjal 
együtt ismét egy könnyű, nem szen-
vedő klímaműködést kapunk. Ennek 
az ára 8-10.000,-Ft körül van, de a 
nem mérhető üzemanyagtöbblet fo-
gyasztás, valamint a meghibásodás-
ból eredő kompresszorjavítás, vagy 
csere típustól függően 100 ezer fo-
rinttól több százezer forintos kiadást 
is okozhat.

Az autók pótkerekének helyzete a 
bekövetkezett gumidefektkor szo-
kott beköszönni. Azon túl, hogy az 
eredeti tartozékkal meg van oldva és 
az ellenőrzése hosszabb út előtt aján-
latos, érdemes az újszerű dolgokra 
is figyelni. Ma már kapható gyors 
defektjavító, hajtógázos működésű 
hab, amivel elhárítható a helyzet, és 
így max 50-100 km távon és lassúbb 
közlekedés mellet ugyan, de elérhető 
a következő szakműhely is. A gázos 
üzemű autóknál a tartály miatt sok-
szor nincs hely, vagy otthon hagyjuk 
a pótkereket, ilyen esetben nincs is 
más megoldás. Motorkerékpárokhoz 
való gyors-defektjavítóra sokan nem 
gondolnak, pedig néha nagy túrákat 
tesznek meg és ilyenkor pótkerék hi-
ányában komoly bosszúságot kerül-
hetnének el. Károgás nélkül, de olyan 
eset is lehet, hogy egyszerre két vagy 
egymás után két defektet kapunk, 

Az, hogy járművünk mindig az el-
várható maximális, legjobb állapotú 
legyen műszaki, küllemi szempont-
ból, az minden esetben fontos lenne. A 
dolgok elodázását főként az esedékes 
műszaki vizsgára időzítve szoktuk ki-
tolni. A közelgő nyári nyaralással ösz-
szefüggő aktuális ellenőrzési, szervez-
kedési, intézkedési szempontokhoz az 
alábbi ötletsorokat ajánlanám megcsi-
nálni vagy legalább megfontolni:

Autó kategóriától függetlenül, ma 
már a klímás felszereltség szinte ál-
talános. Ennek nagy jelentősége van 
és nem akkor kellene a karbantar-
tásra gondolni, amikor utunk során 
találkozunk a kellemetlen működés-
sel, hatásokkal. A klímák tisztítása, 
az utastérszűrő ellenőrzése alapvető, 
ezt időszakonként úgyis kénytelenek 
vagyunk megtenni a jelentkező kel-
lemetlen szagok miatt. Ez is nagyon 
lényeges, de a legsúlyosabb következ-
mény a megtelepedő gombák, akár 
komoly légzőszervi betegségeket is 
okozhatnak. Ennek megszüntetését 
habos spray-vel, vagy klórgázos fer-
tőtlenítővel lehet elérni. Most azon-
ban a kinti erős melegnél, a jobb uta-
záshoz, max. 5-6 fokkal elviselhetőbb 
hőmérsékletet létrehozó klímakomp-
resszor ellenőrzésére hívnám fel a fi-
gyelmet. Sok év után ebből a komp-
resszorból és a vezetékrendszerből 
szép lassan akár 30-40 % hűtőközeg 
is elszökhet, ami a rossz hűtést ered-
ményezi. Ezt ellensúlyozandó még 
hidegebb fokozattal próbáljuk meg-
oldani, de így még jobban gyötörjük, 

„kínozzuk” a klímakompresszort. Ezt 
csak az ezzel foglalkozó szakműhe-

ilyenkor pótkerék mellett is hasznos 
lehet ez az újszerű, ideiglenes gyors-
javító, amely csak akkora, mint egy 
borotvahab tubus, az ára pedig 3000 
ezer forint körüli.

A nyaraláshoz szükséges tervezge-
tésben a precíz emberek sok mindenre 
gondolnak, de hátha tudok az alábbi 
felsorolásban valami újat mondani.

Az utasbiztosítások egyértelműek 
azt hiszem, poggyász és balesetre vo-
natkozóan. Az autóra viszont keveseb-
bet gondolunk, mert hátha megússzuk 
baj nélkül. A mai, spórolásos időszak-
ban a teljes körű casco sokaknak nagy 
teher, de lehet kötni erre az időszakra 
is teljes biztonságot adó, alkalmi, egy 
hónapra szóló úgynevezett hollyday 
biztosítást is. A biztosító társaságok-
nál nézzenek utána.

A jármű tartalékkulcsa legyen ná-
lunk a biztonság miatt, meg pl. a biz-
tosító is előírja a lopás miatt. A riasz-
tók, központi zárak működjenek, az 
elemek ellenőrzése fontos! 

Járművezetési, használati engedély 
megléte fontos, ha céges, vagy nem a 
sajátom az autó!

A velünk utazó kiskorú gyermek 
esetén, aki akár unoka, vagy rokon 
gyerek, kell a szülői nyilatkozat, ide-
tartozik az elvált szülős szituáció is.

Az autó lim-lom takarítása során 
kezünkbe kerülhet sok felesleges hol-
mi, ami nem kell, de kötelező tartozé-
kon (égőkészlet, elakadásjelző, men-
tődoboz) túl ajánlatos kisebb méretű 
tűzoltó készülék, vontatókötél, indító-
kábel stb…

Még egy utolsó, de az újszerű dol-
gokhoz tartozó eszközről tennék em-
lítést. A GPS – készülékek hasznossá-
gához nem férhet kétség. Vicces, vagy 
bosszantó esetekről mindenki hal-
lott, éppen ezért a jól bevált, kiterít-
hető térképeknek még néha hasznát 
kell vennünk. Előfordulhat ez azért is, 
mert pl. megváltozik útterelés miatt a 
helyzet, vagy a GPS nincs jól beállít-
va és állandóan felvisz az autópályá-
ra, vagy egyszerűen évekkel régebbi a 
program, ezért a GPS adatfrissítés na-
gyon fontos mielőtt elindulunk távoli 
úti célunk felé!

Jó utazást, sok kellemes élményt kí-
vánok mindenkinek:

Farkas Nándor

Nyár előtti autós-utazós ötletbörze
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A szkander sport világszínvonalon 
igen elismert. A Magyar Szkander 
Szövetség és a mi célunk is az, hogy 
országunkban is egyre ismertebbé 
váljon ez a sportág. Nagy örömmel fo-
gadtuk, hogy május 22-dikén lehető-
ségünk nyílt Pellérden is megrendezni 
egy Országos Szkander Bajnokságot. 
Ez igen jelentős előre lépést jelent, mi-
vel Baranya megyében ritkán került 
sor ilyen sportesemény megrendezésé-
re. A sok munka és erőfeszítés végül 
meghozta a gyümölcsét. Reményeink 
szerint évről évre egyre több verseny-
zőt tudunk majd vendégül látni.

A nap folyamán kilenc egyesület kö-
zel ötven versenyzője mérte össze az 
erejét az asztaloknál mind jobb, mind 
bal kézzel. A junior -75 kg-os kategóri-
át bal kézzel Czahesz László, jobb kéz-
zel pedig Kalányos Csaba nyerte, akik 
mindketten Kadarkútról érkeztek. A 
75+ kg-ban mindkét kézzel a pellérdiek 
büszkesége, Palóczi Dávid diadalmas-
kodott. A junior lány kategóriában 
Csóri Barbara (Power Station Se.-Bp.) 
nyert. A hölgyeknél az abszolút esé-
lyesnek számító Zsirainé Judit (Gyevát 
Se.-Sopron) a 60+ kb-ban indult, an-
nak ellenére, hogy 58 kg-mal mérlegelt, 
s így is mindkét kézzel nyerni tudott, 
a -60 kg-os kategóriát pedig Tolnai 
Tünde (Fülöpszállás Se.) nyerte. A 
férfi kategóriában Kollárovics László 
(Kadarkút Se.) és Somogyi Dávid (Pó-
lus FAWA-Bp.) -85 kg-ban vívott nagy 
csatát, melynek eredményeképpen 
megosztoztak az első helyen. Palóczi 
Dávid a felnőtt mezőnyben is megállta 
a helyét, magyar bajnokokat is verve 
szerzett jobbal harmadik, ballal máso-
dik helyezést a férfi +95 kg-ban. Ezt a 
kategóriát a nemzetközi tapasztalattal 
bíró Kovács Péter (Pólus FAWA-Bp.) 
nyerte jobb és bal kézzel is.

Szívesen vesszük minden érdeklő-
dő jelentkezését (korhatártól függetle-
nül)! Jelentkezni Palóczi Péternél lehet 
a 06-70/775-7060-as számon!

Országos Szkanderbajnokság Pellérden
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Juniális 2010
HELYSZÍNEK

Elsősegélyhely
P Parkoló
i Információ
1 Park bejárata
2 VIP parkoló
3 Parkszínpad
4 Öltöző
5 Szakmai fórum
6 Kiállítás
7 Rendezvénysátor
8 Főzősátor
9 Büfé

10 Gasztronómiai  
bemutató

11 Sportpálya
12 Mobil játszóház – népi furfangos játékok
13 Kézműves játszóház
14 Légvár
15 Kistérségi tájékozódási verseny (rajt/cél)
16 Lovaglás
17 Mászófal
18 Rekeszmászás
19 Rókavadászat
20 Kötélhúzás
21 Borbemutató, borkóstoló
22 Rönkhajítás
23 Tűzijáték
24 Tetthely stand
25 Kézműves vásár

NEVEZÉSEK
II. Csirke József Labdarúgó Emléktorna, kötélhúzás, 
rönkhajítás
Vészi Ernőnél a (30) 976-4648 telefonszámon

Horgászverseny
Ott Lászlónál a (70) 945-8269 telefonszámon és a helyszínen

Gasztronómia
Bodai Tibornénál a (30) 298-2226 telefonszámon

Borbemutató
Schmidt Mátyásnál a (30) 629-1444 telefonszámon

Kistérségi tájékozódási futóverseny
Bodai Tibornál a (30) 385-8105 telefonszámon
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Hirdetési áraink változtak: 
7×10 cm: 1000 Ft/megjelenés

10×14 cm: 2000 Ft/megjelenés
14×21 cm: 4000 Ft/megjelenés

Következő számunk július 
hónapban jelenik meg.

Reklám,  illetve hirdetésfelvétel a 
 Takarékszövetkezetben, 

naponta 9–16 óráig 

Vészi Ernőnénél.  
Tel: (72) 587-004

	 Kiadja: Pellérd Község Önkormányzata 

 Felelős kiadó: Metzing József polgármester

 Felelős szerkesztő: Borbély Tamás

 Tördelőszerkesztő: Schauermann Tamás

 

 Szerkesztőbizottság

 Önkormányzat: Dávor Lászlóné

 Civil szervezetek: Ács Péter, Bodai Tiborné, Gálné 

Dávid Margit, Ott László,  

Magdó Jánosné, Schmidt Mátyás, 

Szigeti János

 ÁMK: Medgyesi Antal

 Test és Lélek: dr.  Horváth István, dr. Péterfia 

Sarolta, Molnárné dr. Csillag 

Edina, v. l. Szalay Lajos

 Kultúra: Pál Valéria, Tóth József

 Riport: Ravadics János 

 Praktikák: Farkas Nándor, Strasszer László

 Sport: Vészi Ernő

 Szerkesztőség: 7831 Pellérd, Fő tér 4. 

+36 (72) 587 910

 Fotók: Ravadics Irénke

 Nyomdai munkálatok: Bornus 2009 Kft.

7631 Pécs, Közraktár u. 1-3.  

+36 (72) 522 855

 Felelős vezető: Tamon Attila

 Nyomdai előkészítés:  Bt.

 Megjelenik: minden hónap első felében,

700 példányban

20 | tükörjuniális

700–1000 Horgászverseny
800–900 Zenés ébresztő

900 Pellérdi Juniális résztvevőinek köszöntése
Köszöntőt mond:
Metzing József, Pellérd Község polgármestere

900 Közös reggeli
900–1900 Gyermekeknek légvár/ mobil játszóház
900–2000 Kézműves vásár

915 II. Csirke József Labdarúgó Emléktorna
915–1200 Gasztronómiai bemutató

915  Mozogjunk együtt – közös torna
930  Rókavadászat

1000  Hordólovagló bajnokság 
1000  Kistérségi tájékozódási futóverseny 

1000–1130 Nemzetiségi konferencia
Nemzetiségek a kistérségben, magyarok a Kárpát-medencében 
címmel (nemzetiségi civil egyesületek működése, magyar nyel-
vű oktatás elősegítése, cselekvési lehetőségek)

1000–1500 Kézműves játszóház
1000–1800 Rekeszmászás
1000–1800 Lovaglási lehetőség

1030 Fatányéros karikahajigáló bajnokság
1100 Mesés labdaterelgető bajnokság
1100 Rönkhajítás
1130 Pellérdi Juniális és Települések Határtalan Találkozójának 

ünnepélyes megnyitója
Köszöntőt mondanak: 
Páva Zsolt és Metzing József polgármesterek 

1145 Kiállítás megnyitó
„Nemzetiségeink 2010” és „Testvértelepülések” fotókiállítás

1230 Gólyaláb bajnokság
1230–1400 Ebéd

1300 Nagymama sütije – kóstoló 
1330 Kötélhúzás
1400 Eredményhirdetések
1400 Borbemutató, borkóstoló 

1400–1500 Családi vetélkedő
1500–1600 Holló Együttes műsora 
1600–1800 Határon túli települések és a kistérség művészeti csoportjainak 

bemutatkozása
1800–1830 Stand up comedy – Somogyi András
1830–1930 Operett- és musical gála: 2 Szoknya 1 nadrág produkció
1930–2030 Gáspár Laci
2030–2130 Apostol együttes
2130–2200 Tűzijáték
2200–2330 Crystal
2330–0100 Rudán Joe és a Póka Egon Experience

0100–0400 Harold együttes

Júniális 2010 
RÉSZLETES PROGRAM


